

لَنْ يَنْفَعَكَ دِينُكَ وَلَا ذَرْبُكَ إِلَّا بِمَا كُنْتَ تَعْمَلُ

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲

ربوہ

روزانہ

ایڈیٹر

روشن دین تنویر

The Daily ALFAZL

RADWAN

قیمت ۱۵ پیسے

وقت

۶ جمادی الاول ۱۴۸۹ھ - ۲۲ جولائی ۱۹۶۹ء نمبر ۱۶۸

اخبارِ احمدیہ

مری ۲۰ وفا۔ مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایده اللہ تعالیٰ صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

ربوہ ۲۱ وفا۔ محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملاحظہ ہے کہ جسم کے بائیں حصہ میں ٹھنڈے پیسے بہنور آرہے ہیں۔ رات کو دوا کے بغیر نیند نہیں آتی لیکن گذشتہ رات دوا دینے کے باوجود نیند نہیں آئی۔ کل دوبارہ ای سی سی جی لے کر لاہور بھیجا گیا ہے۔ وہاں سے نتیجہ موصول ہونے پر مرض کی اصل کیفیت کا پتہ لگے گا۔ احباب جماعت درد و الحاح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور عمر دراز سے نوازے۔ آمین۔

ربوہ۔ مکرم قاضی نعیم الدین احمد صاحب

اعلانے کلمۃ السلام کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے ۱۹ جولائی کی شام کو ۱۰ بج کر ۱۰ منٹ پر بذریعہ ٹرین ربوہ سے لاہور روانہ ہوئے وہاں سے آپ بذریعہ ہوائی جہاز کوٹہ اور کراچی ہوتے ہوئے آگے روانہ ہوئے۔ اہل ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں ریوے اسٹیشن پر جمع ہو کر آپ کو بہت پرخصوص طور پر الوداع کہا۔ گاڑی روانہ ہونے سے قبل محترم جناب حافظ عبدالسلام صاحب وکیل اقبال تحریک جدید نے دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا کریں اللہ تعالیٰ آپ کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو اور آپ کو بیش از بیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مکرم مرزا محمد ادریس صاحب اور مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب مورخہ ۲۲ جولائی بروز منگل اعلانے کلمۃ اللہ کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے ربوہ سے روانہ ہو رہے ہیں۔ ربوہ سے آپ کی روانگی اُس روز صبح چھ بج کر چالیس منٹ پر لاہور کی طرف جانے والی ایکسپریس گاڑی کے ذریعہ ہوگی۔ احباب اُس روز ریوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائیوں کو الوداع کہیں۔ جَزَاكُمُ اللّٰهُ اَحْسَنَ الْجَزَاءِ (دو کلمات تبشیر ربوہ)

تائید فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا وہاں جانا مبارک کرے اور آپ کو بیش از بیش خدمت کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ (دو کلمات تبشیر)

لاہور۔ مکرم خواجہ محمد شریف صاحب صدر حلقہ بیرون دہلی دروازہ کی اہلیہ محترمہ چند دنوں سے پتہ کی درد کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ و عافیت کے لئے دعا فرمائیں۔

ارشادِ اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یہ بالکل سچی اور یقینی بات ہے کہ نفس مطمئنہ کے بدول انسان نجات نہیں پاسکتا

اس میں انسان اطمینان اور سکینت کے مرتبہ پر پہنچ جاتا ہے اور اُس میں اور اللہ تعالیٰ میں کوئی کُعد نہیں رہتا

میں نے بعض آدمیوں کو دیکھا اور اکثروں کے حالات پڑھے ہیں جو دنیا میں مال و دولت اور دنیا کی چھوٹی لذتیں اور سرائیک قسم کی نعمتیں اولاد احماد رکھتے تھے جب مرنے لگے اور ان کو اس دنیا کے چھوڑ جانے اور ساتھ ہی ان اشیاء سے الگ ہونے اور دگر عالم میں جانے کا علم ہوا تو ان پر حسرتوں اور بیجا آرزوؤں کی آگ بھڑکی اور سردا ہیں ماننے لگے پس یہ بھی ایک قسم کا جہنم ہے جو انسان کے دل کو راحت اور قرار نہیں دے سکتا بلکہ اس کو گھبراہٹ اور بےقراری کے عالم میں ڈال دیتا ہے۔ اس لئے یہ ام بھی میرے دوستوں کی نظر سے پوشیدہ نہیں رہنا چاہیے کہ اکثر اوقات انسان اہل و عیال اور اموال کی محبت ہاں نا جائز اور بیجا محبت میں ایسا محو ہو جاتا ہے اور اکثر اوقات اسی محبت کے جوش اور نشہ میں ایسے ناجائز کام کرتا رہتا ہے جو اُس میں اور خدا تعالیٰ میں ایک حجاب پیدا کر دیتے ہیں اور اُس کیلئے ایک دوزخ تیار کر دیتے ہیں۔ اس کو اس بات کا علم نہیں ہوتا جب وہ ان سے بچاؤ کیلئے علیحدہ کیا جاتا ہے۔ اس گھڑی کی اسے خبر نہیں ہوتی تب وہ ایک سخت بے چینی میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ یہ بات بڑی آسانی سے سمجھ میں آسکتی ہے کہ کسی چیز سے جب محبت ہو تو اُس سے بھدائی اور علیحدگی پر ایک رنج اور دردناک غم پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ سب اہل حق ہی نہیں بلکہ معقولی رنگ رکھتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ نَارَ اللّٰهِ الْمَوْقِدَۃُ الَّتِی تَطَّلِعُ عَلٰی الْاَفْئِدَۃِ۔ پس یہ وہی غیر اللہ کی محبت کی آگ ہے جو انسانی دل کو جلا کر رکھ کر دیتی ہے اور ایک حیرتناک عذاب اور درد میں مبتلا کر دیتی ہے میں پھر کہتا ہوں کہ یہ بالکل سچی اور یقینی بات ہے کہ نفس مطمئنہ کے بدول انسان نجات نہیں پاسکتا۔ جیسا کہ ہم نے پہلے بیان کیا ہے کہ نفس امارہ کی حالت میں انسان شیطان کا غلام ہوتا ہے اور تو اُم میں اُسے شیطان سے ایک مجاہدہ اور جنگ کرنا ہوتا ہے کبھی وہ غالب آجاتا ہے اور کبھی شیطان مگر مطمئنہ کی حالت ایک امن اور آرام کی حالت ہوتی ہے کہ وہ آرام سے بیٹھ جاتا ہے۔ اس لئے اس آیت میں کہ یَا اَیُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ۔ یہ سب معلوم ہوتا ہے کہ اس آخری حالت میں کس قدر راحت ہوتی ہے چنانچہ اس کا ترجمہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف چلا آ۔ ظاہر کے لحاظ سے تو یہ مطلب ہے کہ جان کنڈن کی حالت میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے آواز آتی ہے کہ اے مطمئن نفس اپنے رب کی طرف چلا آ۔ وہ تجھ سے خوش اور تُو اس سے راضی چونکہ قرآن کیلئے ظاہر اور لطن دونوں ہیں۔ اس لئے لطن کے لحاظ سے یہ مطلب ہے کہ اے اطمینان پر پہنچے ہوئے نفس اپنے رب کی طرف چلا آ یعنی تیری طبعاً یہ حالت ہو چکی ہے کہ تُو اطمینان اور سکینت کے مرتبہ پر پہنچ گیا ہے اور تجھ میں اور اللہ تعالیٰ میں کوئی کُعد نہیں ہے۔ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۱۳)

جماعت احمدیہ کی ذمہ داری

جماعت احمدیہ کا علی و سید البصیرت ایمان حاصل ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجوید و ایمان کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ یہ ایمان یونہی قیاسات پر مبنی نہیں بلکہ اس کی ٹھوس وجوہات ہیں۔ اول بات اس ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ عظیم اشان نشانات ہیں جو آپ سے دکھائے اور جن سے ثابت ہو جاتا ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑے ہوئے ہیں۔

قرآن کریم میرا جہاں ایک متقی کے لئے ضروری ہے کہ وہ غیب پر ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے وہاں یہ بھی ضروری ہے کہ وہ رسالت پر بھی ایمان لائے۔ چنانچہ ایمان باللہ۔ ایمان بالملائکہ۔ ایمان بالکتاب اور ایمان بالرسول کامل ایمان کے لئے ضروری اجزاء ہیں۔ ان اجزاء میں سے ایمان بالغیب جزو اعظم ہے اور اس کے بعد ایمان بالکتاب اور ایمان بالرسول اور ایمان بالملائکہ کہ حیثیت ہے۔ ایمان بالکتاب ایمان بالملائکہ اور ایمان بالرسول لازم ملزوم ہیں۔

افرض رسالت پر ایمان لانا بھی لازمی ہے۔ ایک مسلمان جہاں اللہ تعالیٰ پر پختہ ایمان رکھتا ہے وہاں اس کا ایمان رسالت پر بھی مکمل ہونا لازمی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ایمان بالرسالت ایمان بالغیب کے لئے تجرباتی شہادت ہے اور ایمان بالغیب کے ارتقائی مقامات کے لئے ایک نہایت ضروری ذریعہ ہے۔ انسان صرف ایمان بالغیب سے انسانی اخلاقی ارتقاء کی وہ منازل طے نہیں کر سکتا جو اس کو اللہ تعالیٰ کی جنت میں پہنچاتی ہیں اس لئے لازمی تھا کہ ایمان بالغیب کو حق الیقین کے درجہ تک پہنچایا جائے کیونکہ اللہ تعالیٰ پر حق الیقین ہی سے تمام نیک اعمال اپنی پوری شان کے ساتھ انسان سے ظہور پذیر ہو سکتے ہیں۔ اس کی مثالی یوں سمجھئے کہ کوئی انسان جو بائیسکل پر چڑھنا سیکھتا ہے تو وہ پہلے اس بات پر ایمان بالغیب رکھتا ہے کہ وہ بائیسکل پر چڑھنا سیکھ سکتا ہے۔ لیکن جب اس کے سامنے کوئی مثال پیش کی جاتی ہے تو اس کا ایمان بالغیب ترقی پا کر عین الیقین کی حد تک پہنچ جاتا ہے۔ اور جب وہ خود مشق کر کے بائیسکل پر چڑھنا سیکھ جاتا ہے تو اس کا ایمان حق الیقین کے درجہ پر پہنچتا ہے۔ اسی طرح رسالت ہمارے سامنے وہ شہادت پیش کرتی ہے جس سے ہم اللہ تعالیٰ کے وجود کے بارے میں حق الیقین کے درجہ تک پہنچنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور جب اللہ تعالیٰ کے وجود کو پالیتے ہیں اور اس کو اس طرح محسوس کرنے لگتے ہیں جس طرح ہم اپنے حواس خمسہ سے مادی اشیاء کو محسوس کرتے ہیں تو گویا ہم حق الیقین کے مقام پر پہنچ جاتے ہیں۔

اس طرح رسالت ایمان بالغیب کے درجہ سے اٹھا کر حق الیقین کے درجہ تک پہنچاتی ہے۔ رسول بھی چونکہ انسان ہوتے ہیں اس لئے ان کی زندگیوں میں ذلی ہوتی ہیں۔ اس لئے ان کی تعلیمات کو آنے والے انسانوں میں قائم رکھنے کے لئے انبیاء علیہم السلام کے خلفاء ہوتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد خلافت راشدہ قائم ہوئی مگر یہ خلافت صرف ۴۰ سال تک چلی۔ اس کے بعد معنی نہیں ہیں کہ خلافت بھی ختم ہو گئی۔ نہیں خلافت قیامت تک رہنی ہے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور ان کی رسالت قیامت تک

نیکی کے مختلف راستے

”عَنْ أَبِي أَيُّوبَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَجُلًا قَالَ لِلنَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: أَخْبِرْنِي بِمَعَالٍ يَدْخُلُنِي الْجَنَّةَ قَالَ: تَبَدُّدُ اللَّهِ لَا تُشْرِكُ بِهِ شَيْئًا، وَتَقِيمُ الصَّلَاةَ وَتُؤْتِي الزَّكَاةَ، وَتَصِلُ الرَّحِمَ“

(مسلم کتاب الایمان باب بیان الایمان الذی یدخل بہ الجنۃ ص ۱۰۰)

(ترجمہ) حضرت ابو ایوبؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ مجھے کوئی ایسا گرو بتائیے جو مجھے جنت میں لے جائے۔ آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی عبادت کرو اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھراؤ۔ نماز باجماعت پڑھو زکوٰۃ دو اور رشتہ داروں سے صلہ رحمی اور حسن سلوک کرو۔

~~~~~(۲)~~~~~

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ الْخُدْرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: جَاءَ رَجُلٌ إِلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ: يَا سَيِّدَ اللَّهِ أَدْرِيئَنِي فَقَالَ عَلَيْكَ بِتَقْوَى اللَّهِ فَإِنَّهُ جَمَاعٌ كُلُّ خَيْرٍ وَعَلَيْكَ بِالْجِهَادِ فَإِنَّهُ رُهْبَانِيَّةُ الْمُسْلِمِ وَعَلَيْكَ بِذِكْرِ اللَّهِ فَإِنَّهُ نُورٌ لَكَ.

(ترجمہ) حضرت ابو سعید خدریؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک شخص آیا اور عرض کیا یا رسول اللہ مجھے کوئی وصیت کیجئے۔ آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو کیونکہ تمام بھلائیوں کی یہ بنیاد ہے اللہ تعالیٰ کے راستے میں جہاد کرو کیونکہ یہ مسلمان کی رہبانیات ہے۔ اللہ تعالیٰ کا ذکر کرو کیونکہ یہ تیرے لئے نور ہے۔

کے لئے ہے اس لئے خلافت بھی قیامت تک چلی جائے گی۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”چونکہ کسی انسان کے لئے دائمی طور پر بقا نہیں، لہذا خدا تعالیٰ نے یہ ارادہ کیا کہ رسولوں کے وجود کو جو تمام دنیا کے وجودوں سے اشرف و اولیٰ ہیں ظنی طور پر تاقیامت قائم رکھے سو اسی غرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز کیا تا دنیا بھر اور کسی زمانہ میں برکات رسالت سے محروم نہ رہے پس جو شخص خلافت کو تیس برس تک مانتا ہے وہ دنیا و آخرت سے خلافت کی علت غائی کو نظر انداز کرتا ہے اور نہیں جانتا کہ خدا تعالیٰ کا یہ ارادہ تو ہرگز نہ تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد صرف تیس برس تک رسالت کی برکتوں کو خلیفوں کے لباس میں رکھنا ضروری ہے پھر بعد اس کے دنیا تباہ ہو جائے تو ہو جائے کچھ پرواہ نہیں“ (شہادت القرآن)

اس سے ظاہر ہے کہ خلافت قیامت تک جاری رہے گی۔ اس طرح جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے خلافت عطا کی ہے۔ اس سے واضح ہے کہ یہ جماعت اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑی ہے اور اس کی بہت سی ذمہ داریاں ہیں۔ (ملاحظہ)

# والد مرحوم حضرت شیخ محمد دین صاحب کی یاد میں

محرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس التبلیغ مشرق افریقہ

دہلی کے پرائمری سکول کے ہیڈ ماسٹر مولوی سلطان محمد صاحب متوا کرتے تھے خاکسوس کی عرصہ اس پرائمری سکول میں پڑھتا رہا۔ مولوی صاحب نیک فطرت اور شریف استاد تھے۔ والد صاحب کی تبلیغ سے احریت ان کے دل میں داخل ہو گئی۔ اور بعد میں انہوں نے احریت کی قبولیت کا اعلان بھی کر دیا

اسی لوشنر کے علاقہ کا ذکر ہے ایک دفعہ محرم مولوی محمد احمد صاحب صاحب عالی پروفیسر جامعہ احمدیہ کے والد بزرگوار مولوی عبدالعزیز صاحب والد صاحب کے پاس آئے۔ مجھے یہ واقعہ آج بھی خوب یاد ہے۔ کہ عشاء کی نماز کے بعد ملاقات کے اندھیرے میں والد صاحب نے خاکسوس کو ساتھ لیا۔ اور محرم مولوی عبدالعزیز صاحب کی معیت میں گاؤں سے باہر ایک تھک جگہ میں پہنچے وہاں بہت دیر تک دعا میں کرتے رہے۔ دعا کرنا۔ دعا میں گریہ و زاری کیا آج تک یاد ہے دعاؤں کا شغف والد صاحب کو آخر وقت تک رہا۔ والد صاحب نے لوشنر سے قادیان پہلی مرتبہ جیل سے سالانہ میں شمولیت کے لئے گئے۔ قادیان کے ماحول بزرگوں کی ملاقات۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے بعض صحابہ اور حضرت علیہ رضی اللہ عنہ کی زیارت سے بہت متاثر ہو کر واپس آئے۔ قادیان کے متعلق پہلے غیر از جماعت کی زبان سے جو نیکیا تاثرات سنئے تھے۔ اب خود دیکھ کر قادیان جا کر پہنچنے کی خواہش میں خاص جدت اور تیزی پیدا ہو گئی۔ احریت کے درس سے جو خدا تعالیٰ نے آپ کو روشنی عطا کی تھی۔ اس کے باعث پشاور کی ملازمت سے آپ کو نفرت ہونے لگی۔ اور قادیان جانے اور وہاں رہنے کی گنج آپ کو بے چین کرنے لگی اور صبر برداری اور فائدان میں مخالفت کے آثار پیدا ہونے لگے۔ دعاؤں میں آپ لگے رہے اور خدا تعالیٰ سے قادیان ہجرت کر جانے کے لئے توفیق طلب کرتے رہے۔ وہی کشمکش کی حالت میں آپ کے دن اور رات گزرنے لگے کہ نشان میں جماعت کا ایک جلسہ منعقد

ہوا۔ قادیان کے بزرگ علماء تقریروں کے لئے بٹھے۔ والد صاحب اس جلسہ میں شمولیت کے لئے نشان پہنچے۔ رخصت سے زائد ایک یا دو دن آپ کو ٹھہرا پڑا محکمہ کے افسران اعلیٰ میں رپورٹ ہوئی کہ منشی محمد دین پشاور اپنی علاقہ اور ڈیوٹی سے غیر حاضر ہے۔ آپ سے محکمہ نے بات چیت کی۔ آپ نے صحیح پوزیشن لکھ دی کہ اس زمانہ کے امام اور مامور من اللہ کی جماعت کا نشان میں جلسہ تھا۔ قادیان سے اس جماعت کے بزرگ علماء آئے تھے۔ رخصت کا دن تھا جلسہ میں شمولیت تک پہنچنے چاہیے۔ بعد ازاں صورت حال پیدا ہوئی اور میں علاقہ میں برکت تہ تیغ ہو گیا۔ اس جواب پر محکمہ کے افسر کچھ بھنائے۔ کبھی نے تمہاری دیوانہ اور اور کسی نے کچھ کہا۔ ان دنوں انجین آگریز ہوتے تھے جب دورہ پر آیا تو اس نے جواب ملی کی والد صاحب نے پہلے تو آگریز افسر کو بتایا کہ پیشگوئیوں کے مطابق شیخ موعود قادیان کی بستیا میں ظاہر ہو گئے۔ اس کے حواری نشان میں آ رہے تھے۔ رخصت کا دن تھا میں ان کی تقریروں کو سننے چلا گیا۔ اور وقت پر واپس نہ آنے کی خبر بتائی۔ آگریز افسر نے کہا کہ آپ نے غلطی کی۔ والد صاحب نے کہا ہاں غلطی تو ہوئی اس پر آگریز افسر نے جہم جانتے میں تم نامزدی پشوری ہو اور رہتا رہتا اور اس کی ہمتا کا سلسلہ ختم ہو گیا

عرصہ سے قادیان ہجرت کر جانے کی خواہش تیز پڑی تھی۔ اس کو پورا کرنے کے لئے پہلے سب سے پہلے حضرت علیہ رضی اللہ عنہ کی خدمت میں درخواست کی مجھے ہجرت کرنے کی اجازت دی جانے۔ اپنے حالات اور کوالت جی لکھے۔ اور اپنی ساری برادری میں واحد امری ہوں وغیرہ وغیرہ۔ حضور نے اجازت مرحمت فرمائی اور تارواہ ہر پائی راہ نمائے فرماتے ہوئے لکھا کہ جب روانہ ہوں تو شاہ استغنی پر اپنا اسباب نفل شخص کے نام یا معر

لکھا کہ میں۔ جب یہ اجازت نامہ والد صاحب کو ملا تو آپ نے اپنے محکمہ نبر کے افسر اعلیٰ کے نام استغنی لکھا۔ استغنی کی جرات قابل ذکر ہے۔ اور تاریخی حیثیت کی حامل ہے۔ وہ یہ ہے کہ آپ نے اپنا استغنی کئی صعوبات میں لکھا۔ آپ نے حضرت شیخ موعود اور امام مہدی کی آمد اور ظہور کا ذکر کرتے ہوئے آپ کے کئی نشانات اور پیشگوئیوں کا تذکرہ کر کے قادیان کی مسافرت کے کوالت لکھے اور بالآخر لکھا کہ پشوار کی ملازمت اور دنیا داری سے میرے دل میں نفور پیدا ہو چکا ہے۔ ادویہ خواہش اور تڑپ ہے۔ کہ ایسا پاک جماعت کے مہلا میں جا کر زندگی کے باقی دن گزاروں۔ چونکہ میں اس جماعت میں شامل ہو گیا ہوں جس ماحول میں گزشتہ کئی سالوں سے میں نے زندگی بسر کی ہے۔ اس گنہگار ماحول سے میرے دل میں بے زاری پیدا ہو چکی ہے۔ میں اب یہ حالت نہیں رکھتا۔ استغنی منظور کیا جانے۔ نیچے سے اوپر تک کے افسروں نے جب اسے پڑا۔ جن میں سندھی بھی افسر تھے سب بھی افسر تھے اور مسلمان بھی۔ سب نے یہ کہا کہ اس پشاوری نے تو ہمیں تبلیغ کی ہے۔ اور مذہبی دیوانگی قرار دیتے ہوئے افسران اعلیٰ نے آپ کے استغنی کو نامنظور رکھنے کے لئے کھانا عوامت کتنے ایک مذہبی آدمی ہے۔ بہت دیا تہا ہے۔ ان کا استغنی نامنظور کیا جاتا ہے۔ والد صاحب کو اس سے مدد ملو محکمہ نے باور رکھنے کے لئے مزید کوشش کی۔ اور بعض افسروں نے ترقی کے لئے امید بھلا دلائی۔ لیکن انہیں مارا کو یہ خبر نہ تھی کہ اس شخص کے دل کی کیفیت بدل چکی ہے۔ خدا کے مامور کی ہستی میں دھنسی رہا کر بیچ جانے کی گنج تھی اور جس نے آپ کو بے چین کر رکھا تھا۔ کچھ عرصہ بعد پھر آپ نے استغنی لکھا۔ اور اس وقت اپنے استغنی میں یہ بھی لکھ دیا کہ دنیا کی کوئی طاقت مجھے استغنی دینے سے روک نہیں سکتی۔ اور علی طور پر میں اپنے آپ کو مستغنی سمجھتا ہوں۔ اس انداز تحریر کو

دیکھ کر محکمہ نبر نے آپ کے استغنی کو منظور کر لیا۔ اور قادیان خد کے مامور کی ہستی میں جا کر سب جانے کی تیاری میں مشغول ہو گئے۔ گھر کا سامان جانور لگائے۔ بھینس رگھو پری وغیرہ اور دیگر سامان کچھ لوگوں کو دلپس کی کچھ تقسیم کیا اور کچھ فروخت کر دیا۔ کچھ مزدوری ارباب کو ریلوے کے ذریعہ بک کر کرنا لہ ریلوے سے تین بیچنے کا انتظام کیا۔ ابھی آپ نے وہ مقام چھوڑا نہیں تھا کہ آپ کو خواب میں بتایا گیا کہ علاقہ چھوڑنے سے پہلے قادیان خد ذیلہ اسے الوداعی ملاقات کر دو۔ اور اسے پھر احریت کا بیٹا مہ سہنی نے جاؤ۔ اس پر ذلیلہ موصوف جن کے متعلق اوپر لکھا آیا ہوں کہ پڑھ رہے والے متول زینداد تھے والد صاحب ان سے ملنے ان کے مکان پر گئے۔ وہ حسب سابق بہت شرافت اور عزت سے شش آیا۔ والد صاحب نے اپنے استغنی اور قادیان ہجرت کرنے کا ان سے ذکر اور ان کے علاقہ میں دو تین سال کے قیام میں ان کی طرف سے جن سلوک کے رویہ پر شکریہ ادا کرتے ہوئے قادیان جہننے کی وجہ بتاتے ہوئے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے مشن اور آپ کے کام اور دعوتے کا ان سے ذکر کیا۔ یاد فرمائی کہ تعلیم کے والد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے بات کرنے کا وسیع اور بڑے بڑے لوگوں افسروں سے ملاقات کا انداز اور مؤثر گفتگو کا نام توفیق بخشی ہوئی تھی۔ فریاد موصوف نے بڑی توجہ سے سنا۔ یہ باتوں کو سنا اور احریت کے متعلق اچھے جذبات کا اظہار اور کہنے لگا کہ جب آپ لوشنر آئے تھے تو اکیلے احریت اب جب آپ یہاں سے جا رہے ہیں تو احریت چھوڑ چکے ہیں۔ سکول کے پڑھانے والے مولوی سلطان محمد صاحب کی طرف اشارہ تھا جو والد صاحب کے ذریعہ اچھا ہونے لگے۔ اور مدرسے میں علامہ صاحب جو وہاں محکمہ نبر میں ملازم تھے دونوں دست والد صاحب کی تبلیغ سے احریت کی صداقت کو تسلیم کر چکے تھے۔ اور احریت کے متعلق کئی دلوں میں اچھے جذبات پیدا کر کے جا رہے تھے۔ اور احریت کو علی الامکان ذیلہ موصوف قبول کرنے کے لئے۔ لیکن سنا ہے کہ آخر وقت تک احریت کا احترام ان کے دل میں موجود تھا۔ قادیان کے لئے اسباب تک کر کے اپنی آباؤ اجداد کو جاننے کے لئے اپنے اہل و عیال کو لے کر آگئے۔ بلکہ میں والد صاحب نے اپنی ملازمت کے دوران ہماری والدہ صاحبہ کے خاص تعاون اور سمجھ بوجھ سے جیوٹا سا مکان تعمیر کر لیا تھا۔ جو کے دو حصے تھے۔ ایک حصہ میں ہمارے تین شیخ اللہ صاحب اور دوسرے میں ہم تھے

لازمی چند جہات کی وصول شدہ رقم فوری طور پر مرکز میں بھجوا دی جائیں (داہر بیت الیوم)

ہمارے دادا اتایا اور برادری نے والد صاحب کو قادیان جانے سے روکا۔ ملازمت چھوڑنے پر بھی پراٹھیا۔ ہماری والد صاحبہ بھی رشتہ داری کے زور اور اثر کے باعث والد صاحب کے ساتھ قادیان آنے پر رضامند نہ ہوئیں۔ آخری حربہ ہمارے دادا اور اتایا اور والد نے اس وقت والد صاحب کو روکنے کے لئے یہ کیا کہ مجھے والد صاحب کے ساتھ کر دیا شاید پوری شفقت جوش میں آئے۔ اور والد صاحب قادیان جانے کے ارادہ سے باز آجائیں چند فریادیں خاکسار والد صاحب کے ساتھ گئیں۔ مگر وہ شخص جو عرصہ سے خدا کے نامور مسیح دوران کی محبت سے سرشار ہو کر اس کی بستی میں دھونی مارا کہ بیٹھنے کا عزم کر چکا تھا دنیا کی کوئی چیز اس عزم میں روک پیدا نہ کر سکی۔ خاکسار کو واپس کر دیا۔ اور اچھے خدا ہٹ اٹی کر پئی سبب تہذیب کا علمی درد کرتے ہوئے قادیان کے لئے روانہ ہو گئے اور اپنے اہل و عیال کی محبت کو خدا اور اس کے دین کی محبت پر قربان کر دیا اور حق المقدس اپنے معاملات کو صاف کر کے یہ نیک اور با برکت قدم اٹھایا۔

ہماری برادری کے ایک معزز رکن اور والد صاحب کے بچپن کے دوست شیخ شیر محمد صاحب جو آجکل چیچم چینی کے نواح میں بڑے زمیندار ہیں نے گزشتہ دنوں جب ہم ایک شادی کے سلسلہ میں کالیہ گئے اور برادری کے اجاب اکٹھے ہوئے اور انہوں نے بتایا کہ بھائی صاحب نے قادیان جانے سے پہلے یہ کوشش کی کہ جن جن لوگوں سے پورا کے دوران کچھ لیا۔ اپنے جانور اور دوسری اشیاء فروخت کر کے انہیں جہاں تک ممکن ہو سکا وہاں کیا۔ انہوں نے دنیا دار کی زندگی کو آپ نے بیزار ہو کر خیر یاد کہا۔ اور دینی ماحول کی محبت کی کشش نے بالآخر آپ کو قادیان کی مبارک بستی میں پہنچا دیا۔

قادیان جس دن آپ پہنچے حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب نیر رضی اللہ عنہ جو ان دنوں حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہ کے پرائیویٹ سیکرٹری تھے ملاقات ہوئی حضرت نیر صاحب نے اس خیال سے کہ ایک متعدد نوجوان دور افتادہ علاقہ سے ملازمت چھوڑ کر چلا آیا ہے کسی غلط فہمی کا شکار تو نہیں کہش نہ قادیان میں بہت بڑی ملازمت مل جائے گی۔ یا کب روبرو کا موقع ملے گا۔ والد صاحب سے کہا۔ "میاں یہ تو دریشوں کی بستی ہے۔ کوئی کام کاج وغیرہ تو یہاں ہے نہیں۔ آپ ملازمت چھوڑ کر کیوں چلے آئے۔" والد صاحب نے سننے ہی کے بعد یہ تو خدا اور مسیح موعود کی خاطر ہے۔ میں آیا ہوں۔ اور قادیان کی محبت سے پہنچے ہیں۔

مجھے اگر کام نہ ملا تو تو کرا اٹھاؤنگا۔ لیکن قادیان میں ہی رہوں گا۔ حضرت نیر صاحب ایک نوجوان کے منہ سے یہ جواب سن کر بہت خوش ہوئے۔ آپ نے فرمایا۔ میاں میں بے تو آپ کا امتحان لیا تھا۔ آپ کو خدا مصلح نہیں کرے گا۔ خدا کا احسان اور اس کا بے حد شکر ہے کہ ہمارے والد صاحب نے جس تک جذبہ سے محض خدا اور اس کے مسیح کی رضا کے لئے ہجرت کی تھی۔ خدا نے اسے قبول فرمایا اور بے شمار برکتوں سے ہمارے والد صاحب اور آپ کے جملہ اہل و عیال کو توانا۔ اور اپنی ساری برادری اور رشتہ داروں میں خصوصی امتیازی برکت کا مقام عطا فرمایا۔ والحمد للہ علیٰ ذالک

قادیان ہجرت کرتے ہوئے والد صاحب نے اگرچہ بہت کوشش کی کہ ہماری والدہ قادیان میں آپ کے ساتھ آئیں لیکن اس وقت برادری اور رشتہ داروں اور عزیز قریبیوں نے والدہ کو روک دیا۔ والد صاحب قادیان میں بفضل خدا و توفیق میں گئے رہے۔ اور تھوڑی بہت سلسلہ کی خدمت بھی جو میرا آئی انجام دیتے رہے۔ کچھ جینے گورنے پر والد صاحب کو تکر سے خط آیا۔ کہ آپ کی لڑکی سیدہ بیگم جو خاکسار سے چھوٹی ہیں اور ہمارے ماموں زاد بھائی شیخ محمد علی صاحب سے بیاہی ہوئی ہیں، فوت ہو گئی ہیں۔ آپ کے گھر والے بہت پریشان ہیں جلد آئیں والد صاحب نے اس خط کے ملتے جلتے سب سے پہلے تو حضرت مولوی سرور شاد صاحب سے جنازہ غائب پڑھانے کی درخواست کی۔ لیکن حضرت مولوی صاحب نے کسی وجہ سے اس وقت جنازہ نہ پڑھایا۔ بچوں کی بھرائی کا اب کچھ احساس اگرچہ ہونے لگا تھا۔ اور اس خبر سے صدمہ بھی ہوا۔ لیکن خدا کے حضور اپنی فریاد پیش کرتے رہے۔ خواب میں دیکھا کہ قادیان میں لشکر خانہ اور جہان خانہ کے درمیان عالی بلات میں ہماری بہن سیدہ کھیل رہی ہے صبح اٹھے تو اپنے بچپن کے دوست اور ساتھی اور برادری کے رشتہ دار محترم شیخ شہید محمد صاحب کو جن کا میں اوپر ذکر کر آیا ہوں خط لکھا کہ مجھے تمہارے سے میری بیٹی سیدہ کے فوت ہو جانے کی اطلاع ملی ہے۔ آپ تمہارے جا کر حالات سے اطلاع دیں۔ محترم شیخ خیر محمد صاحب تمہارے پہنچے۔ ہماری والدہ اور دیگر قریبیوں سے خیریت وغیرہ معلوم کی۔ ہماری بہن کو بھی ملے۔ اور والد صاحب کو قادیان بھیج حالات سے اطلاع دی کہ سیدہ۔ تو خدا کے فضل سے

زندہ ہے۔ مگر آپ کے قادیان چلے جانے کے باعث آپ کے گھر والے اولاد بچے پریشان ہیں اور اداس۔ بہتر ہے کہ آپ جلد واپس آجائیں۔ اس صورت حال کے معلوم ہونے پر سب سے پہلے آپ نے خدا کا شکر ادا کیا کہ بچی زندہ ہے اور خدا تعالیٰ کے حضور دعائیں گئے تھے کہ اہل و عیال سے جدائی کا دور خیریت سے گزرے اور قادیان بس جانے کے بعد کوئی لغزش نہ آئے۔ بعض اورتہ بیریں بھی ہمارے بعض رشتہ داروں نے اختیار کیں کہ کسی طرح والد صاحب قادیان سے واپس وطن چلے جائیں۔ مگر اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ والد صاحب کے پاس ہستعال

اور قادیان میں آباد ہوجانے کے عزم میں کوئی فرق نہ آیا۔ والد صاحب کا یہ طرح تھا کہ خود جہاں دعا کرتے اور بڑے علاج سے کہتے وہاں سیدنا حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہ کو اپنے حالات سے اطلاع دیتے ہوئے دعاؤں کی درخواست کرتے رہتے۔ ان دعاؤں کی برکت سے اور والد صاحب کی استقامت نے ایسے حالات پیدا کر دیئے کہ بالآخر والدہ صاحبہ اور بچگان قادیان آ گئے۔ ہماری والدہ صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے امدیت اور اخلاص کی نعمت فرمادیں تر عطا فرمائی۔ کہ اکثر والد صاحب کہا کرتے۔ مبارک کی والدہ تو اپنے ایمان اور اخلاص میں مجھ سے بھی بڑھ گئی ہے۔

## وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سو فیصدی ادائیگی

مندرجہ ذیل احباب نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موعودہ عطیہ کی سو فیصدی ادائیگی کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان مخلصین کو اپنے دینی اور دنیوی انعامات سے سرفراز فرمائے آمین

| نمبر شمار | اسمائے معطیان                                                                                 | رقم عطیہ           |
|-----------|-----------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|
| ۱         | محرم محمد اکرم خان صاحب کارکن نظارت عینا                                                      | ۲۵ - ۰۰            |
| ۲         | " مرزا مسز احمد صاحب دارالرحمت شرفی ربوہ سابق کارکن تحریک جدید                                | ۳۶ - ۰۰            |
| ۳         | محرم ڈاکٹر میر شتاق احمد صاحب گلبرگ لاہور                                                     | دو ہزار روپیہ      |
| ۴         | " چوہدری رحمت اللہ صاحب چاک بی بی ضلع لائل پور                                                | ۱۰ - ۰۰            |
| ۵         | " غلام قادر صاحب                                                                              | ۱۰ - ۰۰            |
| ۶         | " برکت اللہ صاحب                                                                              | ۱۰ - ۰۰            |
| ۷         | " راجہ فضل الہی صاحب دارالصدر غربی ربوہ                                                       | ۳۰ - ۰۰            |
| ۸         | " قریشی محمد عظیم صاحب راولپنڈی                                                               | ۵۰۰ - ۰۰           |
| ۹         | " حکیم بشیر احمد صاحب اسپتال بیت المال ربوہ خود - ۵۰ / اہلیہ دیکھان ۵۰ / والدین مرحوم ۱۰ - ۰۰ | ۱۱۰ - ۰۰           |
| ۱۰        | " چوہدری فرزند علی صاحب رحمت بازار ربوہ                                                       | ۶۰۰ - ۰۰           |
| ۱۱        | " سلطان احمد صاحب آف احمد آباد رحمت بازار ربوہ                                                | ۲۰ - ۰۰            |
| ۱۲        | " شیخ محمد انیسل صاحب منجانب شیخ غلام محمد صاحب مرحوم والد خود                                | ۱۰ - ۰۰            |
| ۱۳        | " بشیر ذاکر مرحوم دختر                                                                        | ۵ - ۰۰             |
| ۱۴        | " بیگم صاحبہ ڈاکٹر حافظ بدرا الدین صاحب مرحوم دارالصدر غربی ربوہ                              | ۲۰ - ۰۰            |
| ۱۵        | " منجانب قادی جہاں و اماں جہاں بریگیڈیئر اقبال احمد شمیم صاحب سیالکوٹ چھاؤنی محکم صاحب        | دو ہزار دو سو روپے |
|           | " میجر منظور احمد صاحب کراچی مال لاہور چھاؤنی                                                 | ایک ہزار آٹھ سو    |

کامیابی کی راہیں (انگریزی) کی دوبارہ اشاعت  
الحمد للہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے مجلس اطفال الامم یہ مرکز نے کامیابی کی راہیں حصہ اول کا انگریزی ترجمہ THE SS ONON ISLAM کے نام سے دوبارہ شائع کر دیا ہے یہ کتاب اسلام کے تعارف کے علاوہ مکمل نماز با ترجمہ اور دیگر ضروری امور پر مشتمل ہے۔ تمام انگریزی نماز کی ادائیگی کا طریق تصاویر کے ذریعہ سمجھایا گیا ہے۔ یہ کتاب نوجوانوں اور انگریزی دان طبقے کے لئے بہت مفید اور حاصل مانی ہے۔ بیرونی ممالک کے اہل عربوں کو تیسرے اور تربیت کے سلسلہ میں خاص طور پر اس سے استفادہ کرنا چاہیے۔ یہ کتاب اونیشل اینڈریجس پبلشنگ کارپوریشن ربوہ سے مل سکتی ہے۔ (صدر مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

# خدم الاحمدیہ کی سولہویں تریبتی کلاس کے شب و روز

مکرم شیخ منور شمیم صاحب خالد ایم اے ہمتی نگر ایک جدید خدم الاحمدیہ کزیہ

حضرت المصلح الموعود نے ایک لڑوال صداقت ان الفاظ میں بیان فرمائی کہ قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر ممکن نہیں۔ لاریب! جب تک قوم مقصد و نصب العین کو سامنے رکھ کر نئی نسل کی صحیح لائسنوں پر نر بیت کا مسلسل اہتمام نہ کیا جائے۔ مستقبل کے بارہ میں بلند توقعات قائم نہیں رکھی جا سکتیں قومی مستقبل بھی ماضی وصال کے فخر و مباہات کا صحیح معنوں میں وارث ہو سکتا ہے۔ جبکہ نوجوانوں کی اصلاح و تربیت کو ایک مستقبل پر وگرام کے طور پر اختیار کیا جائے۔ یہی وجہ ہے کہ خلافتِ ثالثہ کے بارگاہِ دور کے روز اول ہی سے ہمارے محبوب آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ بار بار اور تاکید کے ساتھ احبابِ جماعت کو مختلف دور رس اسکیموں اور پروگراموں کے ذریعہ نئی نسل اور نوجوان پودوں کی اصلاح و تربیت سے مستقبل کو درخشاں تر بنانے پر زور دینے چلے آ رہے ہیں۔

دفتر عارفیہ "تعلیم القرآن کلاس" قرآن پاک کے پڑھنے پڑھانے اور تفہیم میں اطفال الاحمدیہ کا سہ خدمت خلق کی سرگرمیوں کو وسیع تر کرنے کی تجویز دن میں تین سو بار دودھ پڑھنا وغیرہ وغیرہ وہ چند اسکیمیں ہیں جن کے مقصد سے عرصہ میں ہی حیران کن نتائج بظاہر ہوتے اور انشا اللہ تعالیٰ قیامت تک یہ سلسلہ جاری رہے گا۔ ان بنیادی اہمیت کے پروگراموں میں مجلس خدم الاحمدیہ بھی سرگرم عمل ہے۔ اور بفضلہ تربیت مفید نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔

اس تریبتی دراصلی سلسلہ کی ایک کڑی کے طور پر آج کل ایران محمود کے وسیع و عریض ہال میں مجلس خدم الاحمدیہ مرکز یہ بے زبردہ تمام سولہویں تریبتی کلاس جاری ہے۔ جن کا افتتاح مورخہ ۱۰ اردو کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح (ثالث) نے کیا۔

ایده اللہ تعالیٰ تیرہ العزیز نے فرمایا تھا۔ اس کی مختصر تفصیل الفضل میں شائع ہو چکی ہے) حضور ایدہ اللہ نے اس امر پر مسرت کا اظہار فرمایا کہ ۱۹۶۹ء کے بعد جب کہ صرف ۱۰ مجالس کی اس کلاس میں نائنویں جماعت اور خدم کی تعداد میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے۔ اور اس سال مجلس مرکزی کی کوششوں میں خدائے تعالیٰ نے برکت ڈالی اور اتنی کثیر تعداد میں خدم و اطفال شریک ہوئے اور اتنی مجالس کو نائنویں جماعت کی اس سے قبل انہی کامیابی کبھی حاصل نہ ہوتی آج کلاس شروع ہوئے ایک ہی وقتہ ہوا چاہتا ہے اور آج کی رپورٹ کے مطابق اس وقت تک کل ۱۶۱ مجالس کی نائنویں جماعتی ہے کل ۳۳۵ خدم شریک ہوئے ہیں اطفال کی تعداد ۲۴ ہے بعض ناگزیر مجبوروں کے باعث چند خدم کو واپس اپنے گروہوں کو لوٹنا پڑا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس وقت تک کل ۳۵ تریبتی کلاس میں شامل ہو کر استفادہ کر رہے ہیں جبکہ آج سے تین سال قبل خدم کی تعداد سو سو سو کے لگ بھگ رہتی تھی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

تریبتی کلاس کے طلباء اپنے دن کی ابتدا علی الصبح ساڑھے تین بجے کرتے ہیں جبکہ ناخین دنائین اصحاب نماز تہجد کیلئے شب کو بیدار کرتے ہیں۔ سوا چار بجے سے پانچ بجے تک سب نماز فجر اور تلاوت کلام پاک میں مصروف نظر آتے ہیں پھر ساڑھے پانچ بجے تک اجتماعی دعاؤں

کا پروگرام ہوتا ہے۔ اس کے بعد سنا بجے تک ناشتہ اور تیاری کا وقفہ دیا جاتا ہے۔ ٹھیک سات بجے سب ایوان محمود میں جمع ہو جاتے ہیں اور پونے آٹھ بجے مکرم مولوی فضل الہی صاحب بشیر درس قرآن پاک پڑھتے ہیں۔ پونے آٹھ سے سو آٹھ بجے تک مکرم مولوی بشیر احمد صاحب بشیر درس حدیث شریف کی کلاس لیتے ہیں۔ جسے طلباء دلچسپی سے سنتے ہیں۔ پھر آدھ گھنٹہ کے لئے مکرم مولانا غلام بادی صاحب سیف عالم کلام پر لیکچر دیتے ہیں۔ پونے نو سے سوا نو بجے تک ابتدائی طبی (مداد اور شہری دفاع پر مکرم مبارک مصلح الدین صاحب اور مکرم محمد احمد صاحب انور طلباء کی معلومات میں اضافہ کرتے ہیں۔ اسکے بعد مکرم مولوی مقبول احمد صاحب ذبیحہ درس کتب حضرت مسیح موعود و مبعوثین میں۔ مکرم مولوی صالح محمد صاحب پون گھنٹہ طلباء کو صحیح قرأت کی مشق کرتے ہیں۔ پھر ساڑھے دس سے گیارہ بجے تک مولوی محمد اعظم صاحب اسیر رو جیسا بیت پر طلباء کو دلالت سکھاتے ہیں۔ قواعد عربی پر مکرم مولوی عبدالغفار صاحب اور فقہ کے موضوع پر مکرم مولانا غلام احمد صاحب بد و ظہری لیکچر دیتے ہیں۔ بارہ بجے سے چار بجے تک کھانا نماز ظہر اور آرام کے لئے وقفہ دیا جاتا ہے۔ چار بجے سے پانچ بجے تک طلباء کو مکرم مولوی عبدالشکور صاحب تقریر کی مشق کرتے ہیں۔ نماز عصر کے بعد نصف گھنٹہ کے لئے مکرم مبارک احمد صاحب انصاری ہستم صنعت و حرفت دلچسپی رکھنے والے طلباء کو صنعت و حرفت کی تربیت دیتے ہیں اور پھر ساڑھے پانچ بجے سے ساڑھے سات بجے تک طلباء کو مکمل کے میدان میں اپنے اپنے فن کا مظاہرہ کرنے ہیں۔ اس کے بعد نماز مغرب و عشاء

کے بعد نماز مغرب و عشاء

کھانے سے فارغ ہو کر طلباء سو اونٹنی پھر ایوان محمود میں شبینہ (جلسہ) کے لئے جمع ہو جاتے ہیں۔ جس میں مرکزی مجلس عاملہ کے ہنتمیں کے زیر صدارت ہر روز ایک فاضل مقرر علمی موضوع پر طلباء سے خطاب کرتے ہیں۔ تقریر کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ بھی جاری رہتا ہے۔ اس وقت تک مکرم صاحبزادہ مرزا ظہر احمد صاحب صدر مجلس نے بعنوان "اسلام اور اشتراکیت" مکرم مولانا نور محمد صاحب صاحب تسلیم سیفی نائب دیکل التبشیر بعنوان "اصلاح و درسا کا طریقہ" - مکرم مولانا غلام بادی صاحب سیف پر و فیصلہ جامعہ احمدیہ بعنوان "سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بجا عبادت الہی" مکرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ بعنوان "اسلامی معاشرتی ادب" مکرم پرو فیصلہ مروفی بشیر رحمان صاحب ایسے تعلیم الاسلام کا بچہ ربوہ بعنوان "تحریر جدید کے مضامین" مکرم مولانا ایسہ صاحب جالندھری ایڈیٹریل ناظر اصلاح و درسا برعنوان ہستی بادی تعالیٰ" مکرم حافظ خدیجہ صاحب سابق مبلغ ہالینڈ نے پیر ذوالحجہ اور قادیان کی مقدس ہستی کی سلاہت (تضاد) دیکھا ہے۔ علمی پروگرام کے بقیہ حصہ میں مکرم مولانا محمد صادق صاحب سابق مبلغ سہارن پور بعنوان غیر سائینس کا موقف" مکرم ڈاکٹر نصیر احمد خاں صاحب ایس بی بی ایچ ڈی تعلیم الاسلام کا بچہ ربوہ بعنوان "حب الوطن من الایمان" مکرم مولوی مومن محمد صاحب شادنا فضل بعنوان "کسر صلیب" مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلا و عریہ بعنوان "برکات خلافت" تقریر کیلئے مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب دیکل انال اقل تحریک جدید سلاہت پر طلباء کو تبلیغی سرگرمیوں سے آگاہ کر رہے ہیں۔ آخری روز سیدنا حضرت المصلح الموعود کی ایک تاریخی تقریر کا پکارا سنایا جائے گا اور پھر طلباء کا تحریری امتحان منعقد ہوگا۔

۲۲ زاریہ کو دریائے چناب پر ایک تقریبی پروگرام ہوگا اور اس سے اگلے روز تمام طلباء کو اپنے اپنے گھروں کو جانے کی اجازت ہوگی۔ اس طرح سولہویں تریبتی کلاس انجام پذیر ہو جائیگی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ سب طلباء کو جنس مرکز میں چند دن رہائش اختیار کرنے اور علم قرآن اور علم دینی سکینے کا موقع ملا ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ برکت ڈالے اور خود فرادہ اٹھانے و نکلنے کو مستفیض کرنے کی ان میں صلاحیت پیدا فرمائے تاکہ مستقبل میں عائد ہونے والی توحید و مرداریوں سے وہ بفضلہ حسن طہر پر عہدہ برادر ہو سکیں تاکہ وہ دنیا و حرام آگے ہی آگے اپنی منزل مقصود کی طرف کامیابی سے رواں دواں رہے۔ آمین

**شان خاتم الانبیاء صلعم**  
حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرت کا مقام اور شان کیا تھی۔ کاد ڈانے پر ہفت پستہ صاف لکھیں  
محسود احمد قمر ایڈووکیٹ ٹمن آباد لاہلپور

## مجلس خدم الاحمدیہ ماہ احسان (جون) کی رپورٹ کارگزاری بھوائیں (مقدمہ خدم الاحمدیہ مرکزیہ)

# وصایا

صغیر دی نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے منتقل کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر تحریر ہی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دیتے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ بلکہ یہ اصل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔  
 ۲۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ)

مسئل نمبر ۱۹۶۵ء

میں طاہرہ سلطانہ زوجہ چوہدری عبداللطیف صاحب قوم منقل پیشہ خانہ دروی عمر ۲۴ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جمعگہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸/۱۲/۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے  
 ۱۔ حق ہر مذمہ خاوند ..... ۵ روپے  
 ۲۔ زیور طلائی سو تڑے

مابقی اذکار ..... ۳۶۸۰  
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے راجحہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہود کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہے گی امداد اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق تو کہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاصفا طاہرہ سلطانہ زوجہ چوہدری عبداللطیف دودا حرکت دستخطی ربوہ گواہ شدہ: خواجہ جلیل الدین کارکن دفتر تعلیم

گواہ شدہ: عبداللطیف خاوند برصیر  
 مسئل نمبر ۱۹۶۵ء

میں مبارکہ فرودس بیعت محمد منقل قاضی قوم منقل پیشہ خانہ دروی عمر ۴۱ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن میان چنوں ضلع ملتان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸-۱۲-۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے  
 ۱۔ زیورات طلائی ۲/۱۰۰۰  
 ۲۔ نقد

۱۵۰۰  
 کل جائیداد ۵۵۰۰  
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان

گواہ شدہ: محمد مسلمان ولد اللہ بخش سیکرٹری مال پھیر و چچی۔  
 مسئل نمبر ۱۹۶۵ء

میں فرحت صادقہ زوجہ شیخ عبدالسمیع احمد صاحب۔ قوم شیخ قانڈو پیشہ خانہ دروی عمر ۳۳ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن کراچی ضلع کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸-۱۲-۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر مذمہ خاوند ..... ۱۱۰ روپے  
 ۲۔ زیور طلائی ۵۵ تڑے قیمتی ۱۵۳۳ روپے  
 میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہود کرتی ہوں۔ اگر اسکے

بعد کوئی جائیداد پیدا ہو پیداکر منقل اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی امداد اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق تو کہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاصفا: فرحت صادقہ ۹۳ بہادر پارکنگ سوسائٹی بلاک ایک کراچی شہ گواہ شدہ: سید مبارک احمد شاہ سرور۔ انسپکٹر وصایا۔  
 گواہ شدہ: شیخ عبدالسمیع احمد خاوند برصیر۔

## تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے نمایاں حصہ والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو تعمیر مساجد بیرون پاکستان کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کی ناز و فہرست درج ذیل ہے۔ جزاھن اللہ احسن الجزاء فی الدنیا و الاخرۃ فارین کرم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ دیگر بہنیں بھی ممالک بیرون میں تعمیر ہونے والی مساجد کے لئے نمایاں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا کو حاصل کریں۔

- ۱۔ ۱۰۰۰ - محترمہ عزیزہ بیگم صاحبہ بیگم نازیادہ چوہدری محمد سعید رضا ہیر آباد۔ حیدرآباد سندھ (مزید) ... ۳
- ۲۔ ۱۰۰۰ - محترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ کراچی ... ۳
- ۳۔ ۱۰۰۰ - محترمہ فضل بیگم صاحبہ بیگم محمد ابراہیم صاحبہ بیگم کاوٹی جی۔ ٹی روڈ نزد دھرتی گھاٹ لاہور ... ۳
- ۴۔ ۱۰۰۰ - محترمہ ماسٹر شریفین احمد شیخ پورہ بانا پور لاہور ... ۳
- ۵۔ ۱۰۰۰ - محترمہ والدہ عالم بی بی صاحبہ مرحومہ منجانب ... ۳
- ۶۔ ۱۰۰۰ - محترمہ فاطمہ یاسمین صاحبہ اسٹیشن مسٹرس گورنمنٹ گزٹائی سکول پارہ چنار ... ۳

## فوجی بھرتی

مورخہ ۲۹-۲۰-۶۵ء بروز منگل بوقت تیر بجے صبح ریٹ اڈس چنیوٹ میں فوجی بھرتی ہوگی۔ امیدوار اپنا تعلیمی سرٹیفکیٹ بیڈ ماسٹر کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ (ایڈیشنل ناظر امور عامہ)

## قائدین خدام الاحمدیہ سال ۱۹۶۶ء کی بجٹ

ارسال کریں  
 قائدین خدام الاحمدیہ کو بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ سال ۱۹۶۶ء کی بجٹ ۳۱ اگست سے قبل تنظیم کر کے مرکز کو ارسال کریں۔  
 ۱۹۶۵ء کی بجٹ فارم۔ قائدین مجالس کو بھجوانے جا رہے۔  
 (مہتمم مال خدام الاحمدیہ پورہ)

ربوہ کوئی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق تو کہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الاصفا: مبارکہ فرودس گواہ شدہ: عبدالرحیم لٹل چک ۱۵ ضلع ملتان گواہ شدہ: عبدالحمید چوہدری لیچکر ایم سی کالج میان چنوں  
 مسئل نمبر ۱۹۶۵ء

میں منقل دین ولد محمد بخش صاحب قوم آرائیں پیشہ کاشتکاری عمر ۵۵ سال بیعت ۱۹۳۲ء ساکن پھیر و چچی ضلع مظفر آباد بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۱۲/۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا

گوارہ سالانہ آمد ہے جو اس وقت ۱۵ روپے ہے۔ میں نازلیست اپنی جائیداد کا جو بھی ہوگی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہود کرتی ہوں۔ اگر کوئی جائیداد کے

پیدا ہو کر تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حق تو کہ ثابت ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہود ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد: فضل الدین ولد محمد بخش صاحب پھیر و چچی گواہ شدہ: عبدالعزیز پریڈیٹنگ صاحب احمدیہ پھیر و چچی

# وعدہ جات فیصلہ و نفاذ کی سہولتیں

## سوفیہ کی ادائیگی

مذکورہ ذیل احباب جماعت احمدیہ کراچی نے سوفیہ ادائیگی فرمادگی ہے اللہ تعالیٰ نے ان کے اخلاص کو قبول فرمادے اور دینی دنیوی نعمتوں سے نوازے آئیں اب تک ان کو ملا کر ۵۷۲ احباب جماعت احمدیہ کراچی اپنا چندہ سوفیہ ادائیگی کر چکے ہیں

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

## یہ تاحضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قرآن کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا نماز سے کم نہیں۔

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مال حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی غرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں تو مجھے سمجھتا ہوں کہ امانت خدشہ کی تحریک الہی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ و غبر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے دلتے ہیں

(افسر امانت تحریک جدید ربوہ)

## تقریب رخصتانہ

میرے بھائی کے بھائی جو بھائی داؤد احمد صاحب ابن چوہدری محمد اکرم خان صاحب حیدرآباد کا نکاح میری بھانجی عزیزہ بشری شہناز دختر چوہدری بشیر احمد صاحب لاہور بعض مبلغ جس سبب راج حق مہر پر کم حاصل کر م الہی صاحب سید احمدی گنج نعل پورہ نے ۱۶ کو رخصتات محرم جو بھائی احمد صاحب ماڈرن سٹریٹ کراچی کی محبت میں ۱۷ جولائی پہنچی۔ دو سو دن تقریب رخصتات عمل میں آئی۔ خاکسار نے دعا کرائی۔ جملہ احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے یہ رشتہ دونوں جانداروں کے لئے باریکت فرمائے آمین۔

(خاکسار محمد خان چوہدری، علی پور، ضلع ملتان۔ حال ربوہ)

|    |                                          |      |      |
|----|------------------------------------------|------|------|
| ۲۹ | محمد امجد چوہدری فقیر حسن، رام سوامی     | ۱۰۰۰ | روپے |
| ۳۰ | محمد خواجہ عبدالغفور صاحب، سجد آباد      | ۱۵۰۰ | روپے |
| ۳۱ | محمد امجد چوہدری صاحب، پانکھا            | ۱۰۱۰ | روپے |
| ۳۲ | محمد چوہدری عبدالحمید صاحب               | ۱۰۰۰ | روپے |
| ۳۳ | محمد امجد چوہدری صاحب، رخصت صاحب         | ۳۰۰۰ | روپے |
| ۳۴ | محمد تہذیب احمد صاحب، پانکھا             | ۳۱۳۰ | روپے |
| ۳۵ | محمد عبدالغفور صاحب                      | ۲۳۰۰ | روپے |
| ۳۶ | محمد محمود احمد صاحب                     | ۳۶۵۰ | روپے |
| ۳۷ | محمد مبارک محمد صاحب، پانکھا             | ۲۰۰۰ | روپے |
| ۳۸ | محمد چوہدری اعجاز احمد صاحب، کورنگی کریک | ۱۰۰۰ | روپے |
| ۳۹ | محمد طفیل احمد صاحب، قریشی دیکان لائسنس  | ۱۸۰۰ | روپے |
| ۴۰ | محمد امجد چوہدری صاحب                    | ۵۰۰۰ | روپے |
| ۴۱ | محمد محمد علی صاحب، کھنڑی                | ۵۰۰۰ | روپے |
| ۴۲ | محمد امجد چوہدری صاحب                    | ۲۰۰۰ | روپے |
| ۴۳ | محمد عثمان صاحب                          | ۸۰۰۰ | روپے |
| ۴۴ | محمد حسن صاحب                            | ۵۰۰۰ | روپے |
| ۴۵ | محمد سکینہ عثمان صاحب                    | ۶۰۰۰ | روپے |

| نمبر شمار | نام                                        | حلقہ         | رقم ادائیگی |
|-----------|--------------------------------------------|--------------|-------------|
| ۱         | محمد شیخ دھیر الدین صاحب                   | ایپین لائن   | ۱۰۱۰۰       |
| ۲         | محمد ناصر الاسلام صاحب                     | "            | ۳۰۰۰۰       |
| ۳         | محمد خانی داد خان صاحب                     | "            | ۶۰۰۰۰       |
| ۴         | محمد مظفر احمد صاحب                        | "            | ۷۵۰۰۰       |
| ۵         | محمد پیدار میجر محمد احمد صاحب             | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۶         | محمد پوری احمد خان صاحب                    | پریکالونی    | ۱۰۰۰۰       |
| ۷         | محمد شیخ عبدالکریم صاحب                    | "            | ۷۵۰۰۰       |
| ۸         | محمد شیخ محمد حسین صاحب                    | "            | ۷۵۰۰۰       |
| ۹         | محمد خواجہ سعید احمد صاحب                  | "            | ۳۰۰۰۰       |
| ۱۰        | محمد امجد چوہدری                           | "            | ۳۰۰۰۰       |
| ۱۱        | محمد سید جمیل خان صاحب                     | "            | ۳۰۳۰۰       |
| ۱۲        | محمد غلام جیلان صاحب                       | جنوبی        | ۱۰۰۰۰       |
| ۱۳        | محمد صالح صاحب                             | "            | ۶۰۰۰۰       |
| ۱۴        | محمد نصیر احمد صاحب                        | "            | ۳۰۰۰۰       |
| ۱۵        | محمد میران اللہ صاحب                       | جیک لائن     | ۳۰۰۰۰       |
| ۱۶        | محمد میر حبیب اللہ صاحب                    | "            | ۳۰۰۰۰       |
| ۱۷        | محمد ذاکر انور حفیظ صاحب                   | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۱۸        | محمد حمید احمد صاحب ایم ایس سی             | دکنی سوسائٹی | ۲۰۰۰۰       |
| ۱۹        | محمد چوہدری محمد صادق صاحب                 | "            | ۲۵۰۰۰       |
| ۲۰        | محمد چوہدری سلطان احمد صاحب                | "            | ۱۰۰۰۰       |
| ۲۱        | محمد چوہدری ناصر احمد صاحب                 | "            | ۹۰۰۰۰       |
| ۲۲        | محمد محمد بیگم صاحبہ                       | "            | ۱۰۰۰۰       |
| ۲۳        | محمد محمد عظیم صاحب                        | ڈرگ روڈ      | ۵۰۰۰۰       |
| ۲۴        | محمد رشید احمد صاحب سانی                   | "            | ۱۰۰۰۰       |
| ۲۵        | محمد شمس الدین صاحب                        | "            | ۱۵۰۰۰       |
| ۲۶        | محمد چوہدری کسیم احمد صاحب ناصر ڈرگ کالونی | "            | ۲۵۰۰۰       |
| ۲۷        | محمد چوہدری علی محمد صاحب                  | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۲۸        | محمد شفیع صاحب                             | رام سوامی    | ۳۰۰۰۰       |
| ۲۹        | محمد شفیع                                  | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۳۰        | محمد زاہد شفیع                             | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۳۱        | محمد خالد بن کرم ناصر بن صاحب عباسی        | "            | ۲۰۰۰۰       |
| ۳۲        | محمد صاحب                                  | "            | ۲۰۰۰۰       |
| ۳۳        | محمد بلخان                                 | "            | ۱۰۰۰۰       |
| ۳۴        | محمد مرزا عبدالرشید صاحب                   | "            | ۵۰۰۰۰       |
| ۳۵        | محمد مزہ عنایت اللہ صاحب                   | "            | ۱۲۰۰۰       |
| ۳۶        | محمد بشری عنایت اللہ صاحب                  | "            | ۱۲۰۰۰       |
| ۳۷        | محمد انور صاحب                             | "            | ۲۰۰۰۰       |
| ۳۸        | محمد امجد چوہدری صاحب                      | "            | ۱۰۰۰۰       |

# تاریخ میں پہلی بار انسان چاند کی سطح پر اتر گیا

## خلانی گاڑی کے اترنے سے چاند کی تاریخ کے صدوں سالوں کے خواب کی تعبیر منصفہ شہود پر آگئی

### چاند کی تسخیر انسانی تاریخ کا ایک اہم موڑ ہے ( لارڈ ہرنارڈ ویل )

انسانی کچھ دیر بعد چاند کی سطح پر اترنے کے لئے اعلان کیا گیا کہ گاڑی کی سہولت چاند کی سطح پر پہنچے گی ہے۔ نمبر خلا باز کو نئے خلائی جہاز میں ہے۔ اور چاند سے ۶۰ میل کے فاصلہ پر چاند کے گرد باہر گردش کر رہا ہے۔

خلا باز آرٹھر ایٹک اور خلا باز ایڈوانس جو تہری گاڑی میں بیٹھے کہ چاند پر اتر چکے ہیں اپنے مقررہ وقت سے پانچ گھنٹے پیشتر یعنی مغرب پاکستان کے وقت کے مطابق آج ۲۱ جولائی کی صبح چھ بجے تہری گاڑی سے باہر نکل کر سطح چاند پر چل قدمی کرنے والے تھے۔ لیکن اس بارہ میں بھی کوئی مبینہ مسئلہ پیش نہیں ہوئی ہے۔

خلا باز آرٹھر ایٹک چاند کی سطح پر قدم رکھنے کے بعد سب سے پہلا کام یہ کریں گے کہ وہ چاند کی مٹی کا نمونہ اٹھا کر اپنے خلائی لباس کے پائپے کی ایک جیب میں رکھیں گے اس کے بعد آرٹھر ایٹک اور ایڈوانس دونوں مل کر مٹی اور پتھر دن وغیرہ کے اور نونے جمع کریں گے۔ وہ وہاں پر کئی سائنسی تجربے بھی کریں گے وہ ایک زلزلہ بجی آلہ چاند کی سطح پر نصب کریں گے جو چاند کی سطح کے نیچے پیدا ہونے والے ارتعاش وغیرہ کا پتہ بتائے گا نیز وہ ایک آئینہ بھی نصب کریں گے جو زمین سے چاند پر چھپتی جانیزال مشاعروں کے انعکاس کو دیکھ کر زمین کی طرف بھیجے گا۔

آتے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ چاند کی کشش ثقل جو کہ ارض کی کشش ثقل کے چھٹے حصہ کے برابر ہے ہمارے کسی مشکل کا باعث نہیں بنی۔ اور ہماری گاڑی آسان اور سہولت کے ساتھ چاند کی سطح کے قریب سے قریب تر چلی جا رہی ہے۔ بعد ازاں تہری گاڑی کے چاند پر

کے اندر اندر بنا یا چاند کی سطح پر ہمارے قریب بڑی بڑی چٹانیں ہیں اور ایک میل دور ایک پہاڑی نظر آ رہی ہے۔ چاند کی سطح پر چاند پر گہرے گڑھے ہیں جنہیں با آسان شناخت کیا جا سکتا ہے۔ چاند کی سطح کو ہم طے کر رہے ہیں اور ہمیں اس کی سطح سے قریب سے قریب سے نظر

اس تاریخی واقعہ سے ذرا پہلے خلا بازوں کی زمین پر چھوٹنے کے کنٹرول مرکز کے افسروں سے بات چیت ہوئی۔ جس میں انہوں نے چاند کی سطح کو انتہائی قریب سے دیکھنے اور اس پر اترنے کے آخری مرحلہ کے بارہ میں اپنے تاثرات بیان کئے۔ انہوں نے چاند پر اترنے سے معاً قبل دس منٹ

## مریخ کی تسخیر کی راہ ہموار ہو گئی ہے

شہور بعاد کا مہر فلکیات بنارڈ لوڈیل نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ چاند پر انسان تاریخ میں ایک عظیم موڑ ثابت ہو گا نام انہوں نے کہا انسان معاشرے کے نئے اس کے نتائج کی پیش بینی کرنا بہت مشکل ہے۔ پر ذمہ داری باجسٹری کے ذریعہ جو زمین کے ٹیلی ویژن کے مشاہدہ کے سربراہ ہیں جمعہ کے بعد چاند پر انسان کی اہمیت چھوڑیں انہوں نے کہا کہ چاند پر انسان زمین کی اہمیت چھوڑیں یہ نہیں کہ وہ اپنے ہمراہ چاند سے پھولائیں گے اور ان کا تجربہ کیا جائے گا۔ اگرچہ سائنسی لحاظ سے یہ اہم ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ تاریخ میں پہلی بار انسان نظام شمسی کے ایک اور گیارہ کی کشش کے زیر اثر بنام کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ اس کا نام سے کسی اسکات کے لئے راہ ہموار ہو جائے گی۔ نہ صرف یہ کہ چاند کی جہاز میں کی جاسکے گی اور وہاں سائنسی تحقیقات اور آلات رکھے جائیں گے بلکہ ۱۵ یا ۲۰ سال کے دوران مریخ پر انسان بے دخل ہونے کا امکان بھی پیدا ہو جائے گا۔

کر لی تھی۔ بہت خوش خلق بلکہ گوارا عبادت گزار اور دعا گو بندگ تھے۔ آپ نے اپنے فرزند اکبر کرم موعود ابو المنیر نور الحق صاحب کو شرف دینی تعلیم دلوان اور پھر نارغ تحصیل ہونے پر انہیں خدمت اسلام کے لئے وقف کیا چنانچہ کرم موعود صاحب موصوف اس وقت سے ہی مرکز سلسلہ میں اہم دینی خدمات بجالانے میں مصروف ہیں۔

حضرت منشی صاحب مرحوم نے چار لڑکے چار لڑکیاں نیز ۳۷ پوتے پر تیاں لٹاے تو سب اہل اپنے پیچھے چھوڑے ہیں آپ کے فرزندوں میں کرم موعود ابو المنیر نور الحق صاحب کے علاوہ کرم حافظ عطاء الرحمن صاحب ایٹ آباد کرم مہراج الحق صاحب مددشا قادیان (حال عظیم حیدرآباد دکن) اور کرم محمد اسحق صاحب چٹاگانگ تامل ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت منشی صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے نیز آپ کے اولاد اور جہد دیگر پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین دنیا میں ان کا حافظہ نام فرمائیں۔

۱۹۲۸ء میں آپ نے الہ ریالی کو بھی قادیان کے لئے آئے تھے۔ اور وہاں مستقل سکونت اختیار

## حضرت منشی عبدالحق صاحب خورشیدی فوت پا گئے

### اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

ربوہ ۲۱ جولائی (جولائی) نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے قدیمی اور مخلص صحابہ حضرت منشی عبدالحق صاحب خورشیدی ۳۱ جولائی ۱۹۹۹ء کو کولمبیا اسپتال ایٹ آباد میں بعد تقریباً ۹۲ سال دنات پاس گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ آپ وہاں اپنے فرزند کرم حافظ عطاء الرحمن صاحب کے پاس گئے ہوئے تھے۔

حضرت منشی صاحب مرحوم کے فرزند اکبر کرم موعود ابو المنیر نور الحق صاحب مرحوم حضرت منشی صاحب مرحوم کی دنات سے قبل ایٹ آباد پہنچ گئے تھے ۱۹۶۹ جولائی کی رات کو ۹ بجے شب جنازہ ایٹ آباد سے ربوہ لائے (۲۱ جولائی) کو پانچ بجے صبح امیر مقامی محترم حاجران مرزا منصور احمد صاحب کی زید پڑایت محترم جناب قاضی محمد زید صاحب لائلی پوری ناظر اصلاح دارشاد نے نماز جنازہ پڑھا۔ جس میں اہل ربوہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے بعد ازاں جنازہ بستی مقبرہ لے جا کر مرحوم کی نعش کو قطرہ صحابہ خاص میں سپردِ خاک کیا گیا قبر تیار ہونے پر امیر مقامی محترم حاجران مرزا منصور احمد صاحب نے دعا کر لی۔

حضرت منشی صاحب مرحوم ۱۸۹۷ء

میں جمعیت کو کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ آپ کو حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ آپ بہت باکمال خورشیدی تھے۔ آپ نے ادائگی میں سزا نام الفضل میں کتابت کے فرائض سر انجام دیے نیز تفسیر کبیر اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی متعدد دیگر تصانیف کی کتابت کرنے کا شرف بھی آپ کو حاصل ہوا۔ پیرائے سال کے باوجود تفسیر صغیر کے بیچ ادل میں قرآن مجید کے عربی متن کی کتابت کیا آپ نے ہی کی بول تو آپ شہداء سے قادیان میں مقیم تھے لیکن ۱۹۲۸ء میں آپ نے الہ ریالی کو بھی قادیان کے لئے آئے تھے۔ اور وہاں مستقل سکونت اختیار